

Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Восстановление и защита лесов - наша актуальная задача. В последние годы мы добились паритета в ее решении. Площадь восстановленных лесов превышает площадь утраченных. В прошлом году лесовосстановление и лесоразведение было выполнено на общей площади свыше семи тысяч гектаров, из них почти половина - за счет посадки сеянцев. В этом году планируется восстановить уже более восьми тысяч гектаров.

Большой вклад в дело сохранения лесов вместе с работниками отрасли вносят и земляки. Жители региона активно присоединяются к различным проектам. В 2022 году Тюменская область стала одним из

лидеров в стране по количеству высаженных деревьев в рамках акции «Сохраним лес».

Сегодня в лесной отрасли региона трудятся более четырех тысяч высококвалифицированных специалистов. Вы заботитесь о восполнении и рациональном использовании лесных богатств. Благодарю вас за труд и верность выбранному делу.

Последовательно развивается и лесная промышленность. Продукция наших производителей востребована и узнаваема как в Тюменской области, так и за ее пределами. В этой сфере стартуют и новые перспективные проекты.

Желаю специалистам отрасли успехов в работе, здоровья и благополучия!

Губернатор Тюменской области
Александр МООР

Уважаемые работники и ветераны лесопромышленного комплекса района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников леса!

Вы охраняете лес и его богатства, работаете над восстановлением лесных массивов, ведете борьбу с самовольными вырубками и браконьерством в охотничьих угодьях, производите сырье и продукцию из древесины. Примите слова искренней благодарности за ваш нелегкий, ответственный, неустанный труд. Здоровья, мира и благополучия вам и вашим семьям!

Глава Омутинского района Олег КУЗНЕЦОВ

◆ АПК

Экспорт зерна увеличился

Агропредприятия Тюменской области с начала этого года отправили на экспорт 120 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки. Это в 26 раз больше, чем в прошлом году.

Вся продукция обследована, на нее выдано 3 тыс. 347 фитосанитарных сертификатов, сообщает управление Россельхознадзора по Тюменской области, ЯНАО и ХМАО - Югре.

Наибольший объем экс-

порта - 51,55 тыс. тонн - приходится на ячмень, еще 50,69 тыс. тонн пшеницы, 11,54 тыс. тонн гороха, 2,24 тыс. тонн овса, 1,64 тыс. тонн отрубей и 247 кг овсяных хлопьев.

Основным импортером тюменской сельхозпродукции является Казахстан. Управление выдало 3 тыс. 221 фитосанитарный сертификат на более чем 112 тыс. тонн продукции в сопредельное государство.

◆ ГАЗИФИКАЦИЯ

Направлены дополнительные средства

97 млн рублей дополнительно направили на льготную газификацию в Тюменской области.

Таким образом, объем средств увеличен до 274,6 млн рублей. За счет этого газом с господдержкой будут обеспечены 2 тыс. 106 домовладений в 2023 г., сообщает региональный департамент жилищно-коммунального хозяйства. В первом полугодии за счет бюджета Тюменской области со-

циальную поддержку на газификацию жилых домов получили 905 граждан льготных категорий, уточнили в ведомстве. А также напомнили, что социальную поддержку в размере до 130 тыс. рублей могут получить 46 льготных категорий. Для получения выплаты необходимо обратиться в администрацию района и городского округа по месту жительства.

ИА «Тюменская линия»

◆ 17 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Преданы своему делу



Участковые лесничие Бекмырза Майлибаев и Александр Казаринов выбрали профессию по душе

В воскресенье отметят профессиональный праздник работники леса - смотрители исконного богатства страны, которые оберегают и преумножают бесценный природный ресурс.

Лесное хозяйство и связанные с ним отрасли сегодня успешно решают многие жизненно важные вопросы. Год от года оно не стоит на месте. Идти в ногу со временем помогают новые технологии. На помощь труженикам леса приходят надежная современная техника, квадрокоптеры, фотоловушки и другое оборудование, которые позволяют своевременно обнаруживать и предотвращать пожары, бороться с нарушителями и выполнять другие поставленные задачи. Но, тем не менее, главной ценностью были и остаются грамотные, преданные своему делу специалисты, любящие природу, выбравшие для себя сложную и ответственную стезю - служение лесу.

Есть такие работники и в Омутинском лесничестве. Накануне профессиональной даты мы встретились с участковыми лесничими Вагайского и Зимовского участковых лесничеств, которые рассказали о своей ответственной работе.

Бекмырза Майлибаев в этом году отмечает двадцатипятилетие профессиональной деятельности. Свою трудовую биографию он начал в мае 1998 года в Вагайском участковом лесничестве, после окончания Тюменского лесотехникума.

Премудростям профессии учился у опытных коллег, помогавших и словом и делом.

- Теория есть теория, а на практике все по-другому, - признается Бекмырза. - Нужно не только выполнять положенные мероприятия, но и находить общий язык с лесниками и населением.

Участковый лесничий Зимовского лесничества Александр Казаринов продолжил династию работников лесного хозяйства. Его родители трудились на том же поприще: отец - лесником и водителем, мама - бухгалтером. Отучившись в лесотехникуме, Александр также вернулся в родное село, где успешно трудится с 2010 года.

В обязанности участковых лесничих входит организация всех лесотехнических мероприятий: планирование, контроль, приемка выполненных работ, связанных с охраной, защитой и воспроизведением лесов, мониторинг пожарной обстановки, контроль за соблюдением правил пожарной безопасности. В случае пожара сотрудники выезжают на место, чтобы определить площадь возгорания, необходимое количество сил и средств для тушения.

Со своими многочисленными обязанностями Бекмырза Майлибаев и Александр Казаринов справляются добросовестно. Работают слаженно и всегда готовы прийти на выручку друг другу. Оба неоднократно отмечались ведомственными наградами. В 2021 году Бекмырза

был награжден грамотой министерского уровня. Участковые лесничие готовятся вместе с коллективом отметить День работников леса. Если позволит погода, он по традиции будет проходить на природе. Помимо поздравлений и чествования лучших специалистов, виновники торжества поучаствуют в спортивных соревнованиях и конкурсах.

В преддверии профессионального праздника работников лесного хозяйства поздравили их руководители.

Андрей Смирнов, директор Омутинского филиала ГБУ «Тюменская авиабаза»:

- Пользуясь случаем, хочу поздравить с Днем работников леса своих коллег, наших уважаемых ветеранов, которые отдали работе лучшие годы жизни. Спасибо за ваш благородный труд, добросовестное отношение к делу и терпение. Пусть семья и друзья будут вам опорой в жизни. Здоровья и счастья всем, кто стоит на страже лесных богатств.

Александр Ганихин, лесничий Омутинского лесничества:

- Уважаемые работники и ветераны лесного хозяйства! Поздравляю вас с профессиональным праздником. Желаю трудовых достижений, успехов во всех начинаниях и реализации намеченных планов. Крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора

◆ ВСТРЕЧИ С НАСЕЛЕНИЕМ

Отчитывается местная власть

В селе Журавлевском прошла встреча с жителями сельского поселения

В Омутинском районе начались традиционные встречи жителей с представителями местной власти, на которых подводятся итоги проделанной работы с начала года, обсуждаются проблемы территории и планы на будущее. Первое собрание граждан состоялось 12 сентября в селе Журавлевском. Глава сельского поселения Нина Радкевич подготовила отчетный доклад о социально-экономическом развитии.



Глава сельского поселения Нина Радкевич рассказывает о социально-экономическом развитии территории. Традиционно на встречах с гражданами присутствуют глава района Олег Кузнецов и сотрудник прокуратуры

Статистика и бюджет

В поселении проживает 471 человек. Из них пенсионного возраста 114 человек. Звание «Ветеран труда» имеют 33 жителя. Один труженик тыла. Инвалидность установлена 40 гражданам. На территории работает 37 сельчан, есть те, кто трудится в райцентре - их 21 человек. За пределы района, на вахту, ездит 17 журавлевцев. Безработных граждан трудоспособного возраста - 55 человек.

На встрече присутствовали глава Омутинского района Олег Кузнецов, его заместители Сергей Кузнецов и Елена Малушкова, временно исполняющий обязанности прокурора района Сергей Фролов, заведующий Объединенным филиалом № 1 «Омутинская центральная районная больница» Александр Помешкин, представители социальной защиты, пожарной службы, участковый, пресса.

Нина Радкевич рассказала, кого содержат журавлевцы на своих подворьях - 48 голов крупнорогатого скота, 69 свиней, 1 200 голов птицы. По мнению Нины Николаевны, сокращение хозяйства идет ввиду того, что население стареет. У молодежи нет особого желания заниматься ЛПХ.

На территории поселения работает два предприятия - ООО СП «Ситниковское» и ООО «Бизон» на ферме в деревне Тетеркиной.

Бюджет Журавлевской территории дотационный, он составляет 4 млн 039 тыс. рублей. Плановая доля собственных доходов 237 тыс. рублей, это всего 0,6 % бюджета.

Администрации сельского поселения переданы госполномочия в части ведения воинского учета. Он ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Обеспечивается своевременная по-

ной дороге по ул. Школьная. В сентябре запланирован еще один ямочный ремонт 30 кв. метров участка дороги. Окашивание обочин проводится ООО «Ромист».

Водоснабжение

Анализируя потребность населения в источниках водоснабжения, Нина Радкевич озвучила следующие цифры: на территории имеется восемь общественных колодцев, четыре скважины, станция водоочистки и одна колонка.

В нынешнем году в селе Журавлевском пробурена новая скважина для обеспечения водой школы, СДК, администрации и населения. Также имеются скважины и колодцы во дворах жителей.

Газификация

По селу Журавлевскому проведен подводный газопровод, работает программа догазификации. Ей воспользовались хозяева трех жилых помещений. Желаящих, конечно, больше. Но среди них есть те, у кого отсутствуют правоустанавливающие документы на объекты недвижимости, и люди не торопятся привести их в порядок.

В планах районной администрации стоит газификация Шаньгиной. Поэтому жителям деревни стоит заблаговременно оформить в собственность свои жилые помещения и земельные участки.

Освещение

На территории поселения имеется 82 светильника. С начала года в с. Журавлевском заменены 16 ламп, отремонтированы два фонаря. По наказам жителей установлен новый фонарь по ул. Молодежной в деревне Шаньгиной.

При содействии районной администрации установлены три электрических столба со светильниками на детской площадке на центральной усадьбе. В будущем, в зимний период, на этом месте планируется установить елку.

Для безопасности

Нина Радкевич отметила, что большинство жителей своевре-

менно приводят в порядок дворовые территории, следят за чистотой и благоустраивают свои территории у домов. Это Виктор Федорович Мельников, Мария Федоровна Пинигина, семьи Кубековых, Семеновых с улицы Заречной, Сергей Анисов, Самеевы из деревни Шаньгиной, Валерий Мельников, Владимир Мельников. К сожалению, есть те, кому приходится напоминать о правилах благоустройства. За 2023 год выдано 27 предписаний на устранение недостатков по уборке территории, составлен административный протокол и наложен штраф на одного хозяина.

Управлением социальной защиты населения, администрацией поселения с целью безопасности установлены домофоны автоматические пожарные извещатели в семьях группы риска, многодетных семьях, в домах жителей, ведущих асоциальный образ жизни.

В целях усиления мер по пожарной безопасности два раза произведено обустройство шести километров минерализованных полос. Трактором вспахан грунт шириной 10 метров. Некоторые предприимчивые сельчане даже умудряются сажать в перепаханную землю картошку. Когда в августе администрация решила обновить минполосы, жители «встали на защиту» своего выросшего картофеля, угрожая недобрыми словами и требованиями не нарушать посадки второго хлеба.

Силами администрации сельского поселения в целях пожарной безопасности также проводится скашивание камыша, сорной растительности.

В сельском поселении имеется стационарный пожарный пост с полным комплектом штата работников из пяти человек, есть два пожарных водоема. В зимний период они утепляются. На территории есть добровольная пожарная дружина из числа местных жителей. В пожароопасный период создаются патрульные службы с целью выявления угрозы пожара.

Для безопасности людей на водных объектах своевременно изготовлены и вывешиваются предупреждающие знаки «Купаться запрещено» и «Выход на

лед запрещен». Они изготовлены из толстой жести или пластика, но жители их постоянно гнут или срывают. Некоторые граждане хотят, чтобы в Журавлях сделали пляж. Например, Наталья Рыльских, считает, что достаточно привезти несколько машин песка.

Здравоохранение

Нина Радкевич отметила, долгое время на территории не было своего медицинского работника. Проблема решена, в Журавлях теперь имеется свой доморощенный специалист. Жители с уважением относятся к фельдшеру Тлеужану Касымову, который в работу вкладывает свою душу.

Проведен ремонт в здании администрации поселения, заменены окна, поставлены новые двери. Отремонтировано помещение библиотеки, где поменяли двери, пол, окна, имеется место для проведения кружков, клубов по интересам. Нашелся здесь же уютный уголок для ветеранов, четыре кабинета занимает культура.

В Журавлях работает средняя школа, где с 1 по 4 классы обучаются 11 человек; с 5 по 9 классы - 15. Четверо детей занимаются на дому. По техническому оснащению и интерьеру образовательное учреждение меняет свой облик. Во всех классах заменен линолеум, частично мебель, установлено 12 пластиковых окон.

Произведен капитальный ремонт спортивного зала, ведется строительство ограждения территории школы. В столовой установлено оборудование для очистки воды. Сделан монтаж системы голосового оповещения и, главное, закончен ремонт водосточной системы, который я считала несбыточной мечтой. Это говорит о том, что внимание к нашей территории со стороны администрации района немалое, - подытожила глава сельского поселения Нина Радкевич. Также она обратилась к присутствующим на встрече стараться всеобщими усилиями сохранять облик села, беречь то, что есть, и приумножать все доброе.

Марина НИКОНОРОВА
Фото автора



В журавлевскую сельскую библиотеку с начала года поступило 150 новых книг



Пенсионерка Ирина Мартынова обращается к местной власти, чтобы помогли сделать правоустанавливающие документы на дом



◆ ФЕСТИВАЛИ, КОНКУРСЫ, КОНЦЕРТЫ

Звучи, омутинская гармонь!

На сцене районного Дома культуры 16 сентября состоится зональный отборочный тур II Областного фестиваля-конкурса гармонистов «Гармония», который соберет талантливых участников семи территорий.

В творческом состязании встретятся представители Армиозонского, Омутинского, Упоровского, Исетского, Ялуторовского районов, Заводоуковского городского округа и Ялуторовска. В ходе конкурсной программы гармонисты покажут свое исполнительское мастерство и будут оцениваться членами жюри. После, в 15 часов, состоится концерт «Звучи, омутинская гармонь!», в котором примут участие известные гармонисты страны:

Александр Усков, старший преподаватель РАМ им. Гнесиных, кандидат культурологии, музыкант-мультиинструменталист;

Сергей Шалимов, руководитель народного коллектива, инструментального ансамбля «Серебряный перезвон» (г. Саратов), лауреат всероссийских и международных фестивалей и конкурсов;

Дмитрий Шиллов, лауреат всероссийских конкурсов, солист Курской государственной областной филармонии, преподаватель Курского музыкального колледжа им. Г.В. Свиридова.

Получить удовольствие от зву-



Сергей Шалимов - один из выдающихся гармонистов Саратова и России, обладатель многочисленных наград, неоднократно выступал в Кремле и за границей, а теперь порадует творчеством омутинцев

чания популярного народного инструмента и мастерства виртуозных исполнителей может любой желающий, вход свободный.

Напомним, II Областной фестиваль-конкурс «Гармония» проходит при поддержке губернатора Тюменской области и Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия». В муниципальных

этапах уже участвовали 180 музыкантов, из них 39 - впервые.

Зональные этапы запланированы на 16, 23, 30 сентября и 7 октября в Ишиме, Тобольске, Омутинском и Тюменском районах. В рамках областного отбора победители выступят 14 октября в ДК «Нефтяник».

Анжелика ПАЙВИНА
Фото из интернет-ресурсов

◆ ВАЖНОЕ ДЕЛО

Новая господдержка участников СВО

Введение новой меры господдержки участников специальной военной операции поддержали депутаты Тюменской областной Думы.

Она касается надления предпринимателей, которые трудоустраивают участников СВО и ветеранов боевых действий, статусом социальных, сообщает региональное законодательное собрание.

«Социальные предприниматели, как известно, имеют ряд преференций в осуществлении своей деятельности. Это важная инициатива единороссов позволит ребятам, вернувшимся из зоны боевых действий, побыстрее адаптироваться к мирной жизни, трудоустроиться, и в случае необходимости по-

менять сферу деятельности или специальность. Наша задача сделать сегодня все, чтобы максимально поддержать наших бойцов. Законопроект предоставляет полный набор инструментов для полноценной профессиональной реализации участников СВО. Кроме того, он направлен на решение кадровых вопросов, которые остро стоят перед отечественными предприятиями и организациями», - подчеркнул председатель Тюменской областной Думы Фуат Сайфитдинов.

Законопроект внесен в Госдуму первым вице-спикером Совета Федерации, секретарем генсовета партии «Единая Россия» Андреем Турчаком и сенатором верхней палаты пар-

ламента, членом президиума генсовета партии Андреем Кутеповым. По нему предлагается расширить категории граждан, при трудоустройстве которых предприниматель может стать социальным.

«Еще одна мера господдержки участников СВО и ветеранов боевых действий - это свидетельство нашей заботы о тех, кто сегодня с оружием в руках отстаивает интересы Родины, защищает наше Отечество», - резюмировал Фуат Сайфитдинов.

На сегодняшний день в категорию социальных уязвимых граждан включены инвалиды, лица с ограниченными возможностями здоровья, одинокие многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, в том числе детей-инвалидов, пенсионеры и граждане предпенсионного возраста, выпускники детских домов до двадцати трех лет.

лидеров отрасли», - сказал начальник Главного управления строительства Павел Первалов.

На рынке ИЖС за восемь месяцев строители сдали 19,9 тыс. кв. метров, что на 4 процента превышает показатель аналогичного периода прошлого года.

ИА «Тюменская линия»

◆ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

Выявили заболевания

Диспансеризацию и плановые профосмотры за восемь месяцев 2023 года прошли 421 тыс. 519 человек, сообщает департамент здравоохранения Тюменской области.

В ходе осмотров впервые выявлено более 27 тыс. 500 заболеваний, в том числе болезней, характеризующихся повышенным кровяным давлением. Обнаружено 1 тыс. 212 случаев сахарного диабета и более 1 тыс. 300 злокачественных новообразований.

Активнее всего диспансеризацию проходят жители Викуловского, Упоровского, Абатского, Сорокинского районов и Ишима. Профилактические медосмотры также активно проходят жители Нижнетавдинского, Упоровского, Омутинского, Уватского районов и Тюмени.

ИА «Тюменская линия»

◆ ПУСТЬ ОСЕНЬ ЖИЗНИ БУДЕТ ЗОЛОТОЙ

С уважением к ветеранам

Сегодня, 15 сентября, в Омутинском районе стартовала районная акция «Пусть осень жизни будет золотой». Традиционно в течение месяца будут проходить мероприятия в целях привлечения внимания общественности к гражданам пожилого возраста и улучшения качества их жизни.

По случаю открытия месячника в РДК пройдет танцевальная ретро-программа для граждан старшего возраста. Во время районной акции «Пусть осень жизни будет золотой» организуют поздравления пожилых людей в трудовых коллективах, главами сельских поселений, работниками ЦСОН и службы занятости.

Выездное заседание клуба «Нескучный возраст» для людей старшего поколения, серебряных волонтеров проведут 4 октября работники Центра социального обслуживания населения. Запланирован выезд мобильной бригады в село Вагай. На базе Агентства комплексного сопровождения, профилактики и экстренной помощи семье и детям 6 октября состоится День открытых дверей «Путешествие по социальным услугам». Здесь же подготовили онлайн-фотовыставку в социальных сетях «Вместе с бабушкой», акцию «Открытка добра», мастер-класс по изготовлению сувенира несовершеннолетними, посещающими группы реабилитации.

На сельских территориях участковые специалисты по социальной работе проведут марафон «Азбука добра» по сбору добровольных пожертвований для граждан пожилого возраста. В Детской школе искусств ветеранам предложат просмотр трансляций в Виртуальном концертном зале. Также пройдет выездной концерт воспитанников ДШИ в Вагайском доме-интернате для престарелых и инвалидов.

В ходе межведомственной акции «Поезд Добра» в селах намечены концертно-развлекательные программы, чествования пенсионеров, проживающих на удаленных сельских территориях и находящихся на социальном обслуживании на дому, открытие консультативных пунктов и Кабинетов здоровья.

В общеобразовательных учреждениях пройдут встречи с ветеранами педагогического

Мероприятия, приуроченные к Международному дню пожилых людей, будут проходить в рамках регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

труда. Школьники примут участие в акциях «Мы вас любим», «СМС в День добра и уважения» и других. Волонтерскую помощь старшему поколению окажут в рамках акций «В дом к ветерану» и «Социальный субботник».

Мероприятия «Школы молодого пенсионера» состоятся с 15 сентября по 31 октября в Клиентской службе отделения СФР по Тюменской области. Сотрудники ведомства проведут День открытых дверей с 29 сентября по 2 октября.

Мини-ярмарку вакансий для граждан пожилого возраста организуют специалисты службы занятости 20 сентября.

Работники учреждений дополнительного образования подготовили для пожилых мастер-класс по техническому творчеству, фестиваль «Белая лада».

28 сентября ветеранов пригласят на районный День здоровья. Концертная программа в рамках месячника «Пусть осень жизни будет золотой» состоится в РДК 29 сентября. Медицинские работники проведут занятия в «Школе здоровья». Активных граждан ждет спортивный марафон по скандинавской ходьбе.

Граждане пожилого возраста посетят «Школу пожарной безопасности», участвуют в социальных осенних ярмарках «Праздник урожая - Тюменское подворье», где не возбраняется бесплатная раздача нуждающимся гражданам (семьям) излишков сельхозпродукции.

В ходе акции будет работать горячая линия по вопросам трудоустройства. На вопросы граждан пожилого возраста ответят специалисты службы занятости и Социального фонда России. Ряд предприятий и организаций района предоставят пенсионерам скидки на лекарственные препараты и продукты питания.

Подготовила
Анжелика ПАЙВИНА

◆ ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Увеличилась сдача жилья

В Тюменской области с начала 2023 года на 1 сентября введено 652 тыс. кв. метров нового жилья. Всего сдано в эксплуатацию 1 млн 371,9 тыс. кв. метров, сообщает Главное управление строительства Тюменской области.

«Мы фиксируем положительную динамику по вводу многоквартирных домов. К аналогичному периоду прошлого года введено на 23 процента больше. В целом, это соответствует общероссийскому тренду. Тюменская область - в числе